



平安滨州

市公安局政委牛华元谈“四型”警务

要建有滨州特色的现代警务

本报9月17日讯(记者 王晓霜 通讯员 王玮) 去年以来,滨州市公安局创造性地在全市部署开展服务型、动态型、数字型、能力型“四型”警务建设,全力维护社会政治稳定和治安大局持续平稳,推动平安滨州建设。为此,9月12日上午10时,滨州市公安局政委牛华元做客“中国滨州”在线访谈,围绕“构建‘四型’警务,提升服务效能”主题与广大网友进行了在线交流。

今年7月份,“民生警务e站通”正式上线运行,也就是“网上公安局”。它融合互联网、公安专网和通信网三个网络,搭建起集民生服务网站集群、民生热线电话咨询、民生诉求督

办、民生评议回访、民生预警考核5个系统为一体的综合应用平台,具备服务管理、打击防范、宣传引导、诉求督办、咨询求助、评议回访、监测预警、分析研判、绩效考核九大功能。

牛华元表示,其中的民生评议回访系统通过发送手机短信的形式对每一位到公安机关办理过业务,且留下手机联系方式的群众发送一条回访短信,征求群众对我们公安工作的意见和建议,切实提高群众满意度,真正实现公安工作好坏群众说了算。

访谈中,一位网友反映,因为自己外出旅游就把市场价格15000元的苹果,笔记本电脑



及苹果平板电脑托舍友保管。后来舍友据为已有,报警后民警进行了调解,但没成功,民警表示这不属于公安管辖,不予立案。对此,牛华元表示,其

舍友的行为构成侵占犯罪,属于自诉案件。公安机关不应立案管辖,可以依法向人民法院提起刑事自诉,追究其刑事责任。

警务快讯

户籍警多次走访完成新小区立户

本报9月17日讯(记者 王忠才 通讯员 赵雪莹) 近日,滨城区北镇派出所为规范辖区户口管理,主动联系辖区内新建小区单位,争取及时立户防止出现户分离的情况。

户籍民警前期走访了解到,辖区金金龙嘉园已竣工两年,目前已有276户居民入住,户籍民警多次联系金金龙嘉园物业告知其及时办理立户手续,但物业以开发商多次变更竣工手续为由推脱。8月12日,民警了解到该小区部分群众因孩子上学问题急需落户的情况下,多次联系小区物业、建设局质检办公室,虽然该小区已验收但尚未备案,小区门牌号尚未申请。

8月13日,民警到滨州市门牌办为该小区申请了小区门牌号,及时将立户手续准备齐全递交滨城区户政中队,8月15日,该小区立户完成,孩子上学问题终于有盼头了。

微信发色情服务做饵合伙诈骗1400元被拘

本报9月17日讯(记者 王忠才 通讯员 赵雪莹) 近日,滨城区公安分局北镇派出所办案民警在工作中发现,两女子利用微信发布色情服务信息,民警摸排到这一线索后,巧妙地将18岁的王某和22岁的褚某抓获。

8月20日16时、9月28日14时许,褚某和王某先后两次利用微信假装提供卖淫服务色诱被害人到某宾馆开房,褚某在门外诈骗现金后先行离开,而宾馆内的王某则以不知情为由拒绝提供服务,被害人无奈之下只好离开,两人先后诈骗现金1400元。目前,公安机关对二人做出行政拘留十日的处罚。

见路口车不多擅闯红灯被撞

本报9月17日讯(记者 王忠才 通讯员 王轩 张楠) 9月8日,在邹平县会仙二路与月河三路路口处,一辆由北向南行驶的电动自行车与一辆由东向西行驶小轿车相撞,原来是电动车闯红灯导致。

民警赶到现场后,双方都说自己正常行驶,对方闯了红灯。民警调取监控发现是电车闯红灯引发了事故。在证据面前,电车车主王某承认了他到路口时,发现路口车不多,就进入了路口,结果造成了事故。

民警对王某的行为进行了批评教育,并讲了闯红灯的危害。在民警的调解下,双方很快达成了调解协议。交警提醒市民做到遵章出行,做一个守法的交通参与者。

邹平政法系统举行演讲比赛



9月13日,邹平县委政法委、县委宣传部、县广播电影电视中心在黄山派出所联合举办全县政法系统“做一个受人民群众尊敬的政法干警”演讲比赛,邹平县公安局五名民警参加比赛,比赛中,参赛队员以真挚的情感、感人的事例和朴实的语言诠释了自己对“做一个受人民群众尊敬的政法干警”的深刻理解,获得了现场评委和观众的一致好评。最终,经过紧张激烈的角逐,县局新派出所和治安大队民警代表获得了优异成绩。

本报记者 王忠才 本报通讯员 王学飞 摄影报道

无棣县公安局举行应急处突实战演习 快速反应化解恐怖袭击

9月11日,无棣县公安局应急处突实战系列演练在县广场成功举行,市委市政府主要领导参观了警用车辆、警用装备、综合警务室、安全宣传栏后,先后观看了擒拿格斗、单项表演、处置打砸抢暴力犯罪演练、处置个人极端暴力事件实战表演等项目,充分展示了应急处突本领和能力,维护无棣县社会稳定,为建设富裕文明魅力幸福新无棣做出更大的贡献。

本报记者 王忠才 本报通讯员 高玉明

9月11日上午9时许,无棣县一辆载有20余名乘客的客车在行驶途中忽生“变故”,两名男子手持砍刀向乘客大喊:“全部举起手来,不要动,我身上有炸药”,并劫持了两名人质。司机握紧方向盘与其对话:“小伙子你别激动,有啥事慢慢说。”司机减速停车,借打开车门时趁机拨打110报警。

无棣县公安局接到报警后迅速启动处置暴力犯罪案件应急处突预案,立即成立了由吕国廷局长任总指挥的现场指挥部,下达应急处突指令。四个小班组成的现场行动组,负责谈判、攻击与抓捕、现场控制、安排狙击手等候指挥命令。前期谈判获悉,两名劫匪是因其交纳楼款,房地产开发商三年未如期交房,走投无路劫持客车,要挟政府。

民警找到了开发商并带到现场,与劫匪解释,缓和了劫匪



的情绪,并将大客车引导到空旷无人的安全地带。谈判进行了5个小时后,天色已黑,劫匪提出索要食物,谈判手立即答应,要求劫匪释放车上的老人和小孩,劫匪饥渴难耐被迫答应。民警了解到大客车上2名劫匪一名身绑炸药、身穿红色T恤,一名没有炸药,手拿砍刀,身穿黑色T恤。多次谈判后劫匪提出给他100万现金和提供一辆汽车保证其安全离开的两个条件。

总指挥接到信息后迅速答

应劫匪并启动2号预案,身绑炸药的劫匪走出车门,民警将钥匙和钱送到车前,劫匪准备上车时,隐蔽在一旁的狙击手利用夜视仪和红外线瞄准镜,用狙击步枪一枪将劫匪击毙。另一名劫匪惊恐万分返回客车内继续劫持司机。排爆组迅速上前进行排爆处理,安全拆除爆炸物并运送到空旷地带成功引爆。两名特警从车后方攀上车顶从客车天窗突入,劫匪见状逃出车内,行动组三班上前抓捕,将其制服并将乘客引领到

安全地带,20余名乘客安全解救,无一伤亡,一场个人极端暴力事件成功处置。

这是2013年无棣公安局开展的应急处突实战演练的演练项目之一。此次演练从实战需要出发,提高处置突发事件的能力,积累经验,提升公安、交通、消防、卫生等部门联合处置突发事件的应急反应能力及相互协调配合能力,他们将继续苦练本领,维护无棣县社会稳定,为建设富裕文明魅力幸福新无棣做出更大的贡献。

邹平县公安局黛溪派出所>>

四措施“压发案”提升群众安全感

本报9月17日讯(记者 王忠才 通讯员 孙国栋) 近日,记者从邹平县公安局了解到,黛溪派出所坚持从群众最关心的事做起,深化走访促沟通,细化警务强基础,强化打防保稳定,优化服务惠民生,为从根本上压减辖区内的发案率,为广大群众积极营造安全稳定的生活工作环境,积极采取四项措施进一步提升“压发案”能力水平,以实际行动赢得了群

众的广泛赞许。

在案件多发的重点区域和重点路段,广泛开展安全防范宣传,采取张贴安全防范宣传画、上门发放警情提示和集中进行严打宣传相结合等方式,注重加大群防群治的宣传力度,提高了辖区广大居民的安全防范意识。加强技防设施建设,积极协调企(事)业单位负责人,在案件多发的生活小区主要出入口、楼宇间安装监

控摄像头,提高自我打击防范的能力。在商户集中区域,积极动员各商户自行安装简易监控摄像头,织密监控防护网络,让违法犯罪分子无处藏身。

在案发重点路段和区域,注重加大跟踪蹲守力度,广泛增派便衣警力,坚持每天跟车巡逻和重点蹲守,力争及时发现并抓获违法犯罪嫌疑人,提高了广大群众的安全感。坚持

开展立体化巡逻防控。该所坚持每天24小时通过“高清天网”不间断进行网上巡逻,并积极配合白天专职巡逻队员网格化巡逻和值班人员不少于五个村庄的夜间巡逻,真正形成了立体化巡逻防控机制,抓获盗窃犯罪嫌疑人一名,查获被盗的笔记本电脑一台、金项链一条、手机两部,涉案价值约6000余元,收到了良好的法律效果和社会效果。